8.Уточненный расчет валов

8.1    Ведущий вал

          Уточненный расчет состоит в определении коэффициентов запаса прочности s для опасных сечений и сравнении их с допускаемыми значениями [s].Прочность соблюдена при 

.

Материал вала - сталь 45 улучшенная. По таблице 3.3[1] 
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Пределы выносливости:
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[image: image94.wmf]
 Сечение А-А.

        Концентрация напряжений обусловлена наличием шпоночного паза

 Коэффициент запаса прочности по нормальным напряжениям изгиба




Коэффициент запаса прочности по касательным напряжениям




По таблице 8.5[1] принимаем 
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По таблице 8.8[1] принимаем 
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Момент сопротивления кручению по таблице 8.5[1]:




 при d=25 мм; b=8 мм; t1=4 мм
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Момент сопротивления изгибу:
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При d=25 мм; b=8 мм; t1=6 мм
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Изгибающий момент в сечении А-А




My=0;
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Амплитуда и среднее значение отнулевого цикла:
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Амплитуда нормальных напряжений:
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Составляющая постоянных напряжений:
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тогда
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Результирующий коэффициент запаса прочности по формуле (8.17 [ 1 ] )
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Условие прочности выполнено.

Сечение В-В

принимаем 
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Момент сопротивления кручению при d=40.3 мм:
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Момент сопротивления изгибу:
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Изгибающий момент в сечении B-B
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Амплитуда и среднее значение отнулевого цикла:
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Амплитуда нормальных напряжений:
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Результирующий коэффициент запаса прочности по формуле (8.17 [ 1 ] )
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Условие прочности выполнено.

8.2 Промежуточный вал

     Материал вала - сталь 45 улучшенная. По таблице 3.3[1] 
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Пределы выносливости:

 EMBED Equation.2  
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 Сечение А-А.

Концентрация напряжений обусловлена посадкой подшипника с гарантированным натягом

принимаем 
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Момент сопротивления кручению при d=30 мм:
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Момент сопротивления изгибу:
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Изгибающий момент в сечении А-А
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Амплитуда и среднее значение отнулевого цикла:
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Амплитуда нормальных напряжений:
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Результирующий коэффициент запаса прочности по формуле (8.17 [ 1 ] )
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Условие прочности выполнено.

Сечение В-В.

        Концентрация напряжений обусловлена наличием шпоночного паза

принимаем 
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Момент сопротивления кручению при d=35 мм; b=10 мм; t1=5 мм
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Момент сопротивления изгибу:
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Изгибающий момент в сечении B-B
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Амплитуда и среднее значение отнулевого цикла:
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Амплитуда нормальных напряжений:
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Результирующий коэффициент запаса прочности по формуле (8.17 [ 1 ] )
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Условие прочности выполнено.

8.3   Ведомый вал

     Материал вала - сталь 45 улучшенная. По таблице 3.3[1] 
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Пределы выносливости:
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Сечение А-А.

        Концентрация напряжений обусловлена наличием шпоночного паза

принимаем 
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Момент сопротивления кручению  при d=55 мм; b=16 мм; t1=6 мм
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Момент сопротивления изгибу:
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Изгибающий момент в сечении А-А
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Амплитуда и среднее значение отнулевого цикла:
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Амплитуда нормальных напряжений:
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Результирующий коэффициент запаса прочности по формуле (8.17 [ 1 ] )
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Условие прочности выполнено.

Сечение В-В.

        Концентрация напряжений обусловлена наличием шпоночного паза

принимаем 
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Момент сопротивления кручению при d=42 мм; b=12 мм; t1=5 мм
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Момент сопротивления изгибу:
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Изгибающий момент в сечении B-B
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Амплитуда и среднее значение отнулевого цикла:
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Амплитуда нормальных напряжений:
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Результирующий коэффициент запаса прочности по формуле (8.17 [ 1 ] )
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Условие прочности выполнено.


9.Выбор сорта масла

          Смазывание зубчатого зацепления производится окунанием зубчатого колеса  на промежуточном валу в масло, заливаемое внутрь корпуса до уровня, обеспечивающего погружение тихоходного колеса примерно на 10 мм.  Объем масляной ванны определяем из расчета 0.25 дм3 масла на 1кВт передаваемой мощности: V=0.25*3=0.75 дм3. По таблице 10.8[1] устанавливаем вязкость масла. Для быстроходной ступени при контактных напряжениях 

401,7 МПа и скорости v=2,8 м/с рекомендуемая вязкость масла должна быть примерно равна  28*10-6 м2/с. Для тихоходной ступени при контактных напряжениях 

400,7 МПа и скорости v=1,05м/с рекомендуемая вязкость масла должна быть примерно равна  34*10-6 м2/с.       

Средняя вязкость масла
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По таблице 10.10[1] принимаем масло индустриальное И-30А (по ГОСТ 20799-75).

Камеры подшипников заполняем пластическим смазочным материалом УТ-1(табл.9.14[1]), периодически пополняем его шприцем через пресс-масленки.

10.Посадки деталей редуктора

       Посадки назначаем в соответствии с указаниями, данными в табл. 10.13 [1].

Посадка зубчатого колеса на вал H7/p6 по ГОСТ 25347-82.

Шейки валов под подшипники выполняем с отклонением вала k6.

Отклонения отверстий в корпусе под наружные кольца по H7.

Остальные посадки назначаем, пользуясь данными табл. 10.13[1].
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